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®DoH/I OLICHOYHBIX CpEACTB j1d NPOBEACHUA l'[pOMe)KyTO'-IHOﬁ aTTeCTaluu

[osicHuTenbHas 3anMCKa

@onj oueHouHbIX cpeacTs (nanee — @OC) it MPOMEXyTOYHON aTTecTaluy 1o Aucuuminze « TeopeTudyeckas rpaMmMaTuka
(ppanmysckuii)» pazpaboTaH B COOTBETCTBHM (pefepaibHBIM TOCYAapCTBEHHBIM 00pa30BaTENbHBIM CTaHIAPTOM BBICHIETO
oOpa3zoBaHusi — OakamaBpuar o HanpapiaeHuro noarotoBku 44.03.05 Ileparoruueckoe obpasoBaHue (¢ AByMs HpodUISIMU
MOJITOTOBKH). YTBEPIKACH IpHUKa3oM MuHHUCTEpCTBA 00pa3oBaHus U Hayku Poccuiickoii @eneparmu ot 22 despanst 2018 r. Ne 125,
OCHOBHOH IpodeccuoHabHOM 00pa3oBaTeNbHON MPOrpaMMOM BBICHIETO OOpa30BaHUs IO HAIpaBIeHUIO HOAroToBKH: 44.03.05
[Menarornvyeckoe oOpaszoBanue (¢ JAByMsI TpPOQWISIMA TOATOTOBKM), HANpaBleHHOCTh (npodmib): «HOCTpaHHBIA S3BIK»
(amrnuiickuit) u «MHocTpaHHBIN s13bIK» ((PpaHIy3ckuii), ¢ ydetoM TpeboBaHuil mnpodeccuonambHoro crangapra «llegaror
(megaroruyeckas qesITEIBHOCTD B cdepe JOIIKOIBLHOT0, HAYaIbHOTO 00IIEr0, OCHOBHOTO O0IIET0, CPEAHETr0 00IIero oOpa3oBaHusl)
(BocmuTaTeNb, yUUTENb)Y, YTBEPKICHHBIN IpUKa3oM MUHUCTEpPCTBA Tpyda U coluanbHol 3amuTel Poccuiickoit denepanuu ot 18
okTsi0pst 2013 1. No 544n (3apeructpupoBaH MuHHcTepcTBOM IocTHIMM Poccuiickoit ®eneparmu 6 nexabps 2013 r.,
peructpanuoHHslii Ne 30550), ¢ U3MEeHEHUsIMU, BHECEHHBIMH IIpUKa3aMu MUHHUCTEPCTBA Tpy/la U colanbHOM 3amuThl Poccuiickoit
®Genepanyu ot 25 nekadps 2014 r. Ne 11151 (3apeructpupoBan MunucTepcTBoM et Poccuiickoit @eneparun 19 despans
2015 r., peructpanuonsslii Ne 36091) u ot 5 aBrycra 2016 r. Ne 4221 (3apeructpupoBad MuHHCTEpCTBOM focTUIMU Poccuiickoit
®Denepariu 23 aBrycra 2016 r., peructpanuonnsiii Ne 43326).

Llens @OC ju1st mPOMEKYTOYHOH aTTECTAIMH — YCTAaHOBJIICHHE YPOBHS c(hOopMHUpOBaHHOCTH KommeTeHmu: OITK-8.

3amaun ®OC i1 MPOMEKYTOYHOH aTTecTalliM - KOHTPOJIb KayecTBAa M YPOBHS JIOCTIDKEHHS PE3yJIbTaTOB OOYUCHHS IO
(dbopMupyeMbIM B COOTBETCTBUM ¢ YUEOHBIM INITAHOM KOMIIETCHIUSAM:

OIIK-8. Crioco6eH OCYIIEeCTBIISATh MEAarorHIecKyro IeATeIbHOCTh HA OCHOBE CIEIIMATBHBIX HAyYHBIX 3HAHHUM.

OIIK-8.1. 3HaeT: HCTOPHIO, TEOPHIO, 3aKOHOMEPHOCTH M TPHHIHIIBI IIOCTPOCHUS U (PyHKIMOHHPOBAHUS 00Pa30BaTEIBHOTO
mpouecca, poidb W MecTO 0o0pa3oBaHMS B JKM3HM 4YeJOBeKa M OOIIECTBAa, COBPEMEHHOE COCTOSHHE HaydHOH o007acTy,
COOTBETCTBYIOLIEH NpPEnoJaBacMoMy IpeAMETy; INPHUKIAJHOE 3HauEHHE HAyKH; crenuduueckue MeTOAbl HAy4yHOTO HO3HAHUS B
o0BeMe, 00eCIICUHBAOIIEM MTPETTOIaBaHNE YISOHBIX TPEJIMETOB

3HaeT: OCHOBHbIE KOHIEIIUH U MOIXO/bl K H3YUCHUIO TPAMMAaTHUECKOH CUCTEMbI (PPAHIYy3CKOTO S3bIKa; OCHOBHBIE ITOHATHS
rpaMMaTH4ECKON TEOpUH;

YMeeT: paznuuaTh U OOBACHATh 3aKOHOMEPHOCTHU, THIIMYHBIEC SBJICHUS U NEPEXOJHbIE CIydal I'PaMMAaTHUYECKUX SIBIICHUI;
IPOBOIUTH MOP(HOTOTHUECKUI U CHHTAKCHIECKUH aHaIn3 (paKTHUECKOTO S3BIKOBOTO MaTepHaa;

Brnaneet: kpuTepusMu, cioco6aMu U IPHEMaMH yCTaHOBJIEHHS CXOACTB M Pa3Inudil MeXIy TpaMMaTHIECKUMH SIBJICHUSIMH,
METOJIJaMU IPaMMaTH4YECKOT0 aHaIN3a SI3bIKOBBIX SIBJICHUN.

TpeboBaHue K MpoOLEAYPE OLICHKH:

TTomerenue: yueOHas ayIUTOPHS C IPOSKIIHOHHBIM 000py/I0BaHHEM

O0opynoBaHue: KOMIIBIOTED, HOYTOYK.

MHCcTpyMeHTHI: He TpeOyroTCs

PacxonHble Marepuansl: He TPEOYIOTCS

JlocTyn K TOTIOJTHUTEIBHBIM CIIPABOYHBIM MaTepHaiaM: He TpeOyeTcs.

Hopwmst Bpemenu: 40 (60) MuHyT [u1st HanucaHus Tecta, 30 MUHYT JUIs TOJITOTOBKH YCTHOTO OTBETa, 20 MUHYT JUISI BBIIOJTHEHUS
3aJJaHus 110 MPAKTHKYMY (TTOJITOTOBKA 3a1aHus 110 MPAKTUKYMY M YCTHBIN OTBET).

Kommrekr OLICHOYHBIX CPEACTB AJId MPOBEACHUA HpOMe)KyTO‘IHOﬁ aTTCCTallu.

IIpoBepsieMast KOMIIETEHIMS:

OIIK-8. CniocobeH ocymecTBIATh IeJaroruueckyro JesiTeIbHOCTh Ha OCHOBE CHELUAIbHBIX HayuHbIX 3HaHUi. [IpoBepsiemblil
HUHIMKATOP JOCTUXKEHUS KOMIIETCHIINU:

OIIK-8.1. 3HaeT: UCTOPUIO, TEOPUIO, 3aKOHOMEPHOCTU M MPUHLUIBI IOCTPOEHUS U (PYHKIIMOHUPOBAHUS 00Pa30BATEIHLHOTO
mpolecca, poidb M MECTO 00pa3oBaHUS B JKU3HM 4YeJIOBeKa U OOIIECTBA, COBPEMEHHOE COCTOSHHME HAaydHOHl o00nacTy,
COOTBETCTBYIOLIEH MpPENoJaBacMoMy HpeAMETY; NPHUKIAJHOE 3HAUCHUE HAyKH; CHelu(UUIecKHe METOJbl HAyYHOrO MO3HAHUS B
o0BeMe, 0OecTIeYnBaOIIeM IPENoiaBaHue yIeOHBIX IPEAMETOB.

IIpoBepsiemble pe3yabTaThl 00yUEHHS:

3HaeT: OCHOBHBIC KOHICTIIIAN ¥ ITOJXOMAB! K N3y4EeHNIO TPaMMaTHYECKOI CHCTEMBI (DPAHITY3CKOTO SA3BIKa; OCHOBHBIC TIOHATUS
rpaMMaTH4ECKOH TEOPHUHU.

VYMeeT: pasnudyaTh U OOBACHATH 3aKOHOMEPHOCTH, THIIMYHBIC SBICHUS W IEPEXOIHBIE CIydaH IPAMMaTHYECKHX SBICHHI;
IIPOBOAUTH MOP(HOTIOTHUECKUIT U CHHTAKCUYECKUH aHanu3 (pakTHUECKOTro sI3bIKOBOTO MaTepHaa.

Brmameer: kputepusMH, CIIocO0aMH U MPHEMAMH YCTAHOBJICHUS CXOJCTB U PA3INIUHA MEXIy TPAMMATHICCKUMH SBICHUSIMH,
METOJIJaMU TPaMMaTHYECKOT0 aHAJIN3a SI3bIKOBBIX SIBICHUN.

OueHka chOpMHUPOBAHHOCTH KOMIETCHIIHH:

IToporosslif ypoBeHb: He MeHee 56 % 3aaHuii BBIIIOIHEHBI BEPHO.

IIponBunyTHIi ypoBeHb: He MeHee 71 % 3a1aHuii BHIIIOJIHEHBI BEPHO.

Boricokuii ypoBenb: He MeHee 86 % 3a7aHuil BBINOJIHEHBI BEPHO.

s nanHoro @OC —o01iee KoaryecTBO 6AJUIOB 110 BCEM THUIIAM 33aJaHU COOTBETCTBYET:
TToporoBblii ypoBeHb: OLICHKA «yJOBIETBOPUTENLHO» - 8-10 Gasos.

IIpoaBuHYTHIN ypOBEHb: OLIEHKa «XopoIoy» - 11-13 6annos.

Bricokuii ypoBeHb: OLIEHKA «OTJIMYHO» - 14-15 Gamos.
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DoH/I OLICHOYHBIX CpEACTB I NIPOBEACHUA HpOMe}KyTO'-{HOﬁ aTTeCcTalu

No HanmvenoBanne onenounoro | Kparkas xapakTepucTuka OIEHOYHOTO CPEICTBA [IpencraBnenue
n/m | cpencrsa OLIGHOYHOTO CpEICTBa B
DOC

1 YcrHbli onpoc o | CpencTBo KOHTpOJIL YCBOEHHMsS Y4eOHOro marepuaia Temsbl, | Bompocsl mo  Temam
TEOPETHYECKOMY MaTepuaiy | pasfeia WIM pPa3leioB JUCHHUIUIMHBI, OPTaHU30BAHHOE KaK | JAWUCLUIUIMHBI ULt
JUCLUATUINHBI yueOHOe 3aHiATHE B BHUJAE coOeceloBaHUS IEAarornyeckoro | cobeceqoBaHUs c

paboTHHKA ¢ 00yUYArOIIIUMHUCS. 00yJaroIUMHCS

(1-5 6amnoB)

2 Tectst mo Teoperuueckoil | BeimomHeHme TECTOB 1O TEOpETHUECKOH TpamMmaruke | TecThl M0 TeOPEeTHYECKOH
rpammatuke  (paniry3ckoro | ¢panmysckoro s3pika. [Ipu cocraBieHuu 3amaHuid ObUIM | rpaMMaTHKe
SI3bIKA HCTIONB30BaHEl TECTHl HAa MHOXKECTBEHHBIH BBHIOOp M Ha | (PaHIy3CKOTO SI3BIKA
(1-5 GamnoB) COOTBETCTBHE, OTKPBITHIE BOIIPOCHL.

3 YcrHoe BhInosiHeHue | KoHTposibHOE 3amaHue, MO3BoJIsIOIIee JauarHocTHpoBaTh | OOpasen 3amaHusl.

TEOPETUYECKOI IpaMMaTHKe
(1-5 6amoB)

YIpaXKHEHUH TNpaKTUKyMa IO

yMeHHS ~ OOYYalOIIMXCSl ~ MHTETPHPOBAThH  IOJTyYEHHBIE
TEOpETHYECKHE 3HAaHMA MpU padoTe C MPAKTUYECKUM
MaTepuagoM. 3alaHue BKJIIOYAeT B ce0sl YCTHOE BBINOIHEHNE

psima  ympaKHEHHH  MpakTHKyMa II0  TEOPEeTHYESCKOU
rpaMMartuKe.
Wroro: 15 GayuoB
ITpumep THMOBBIX 33IaHUI (OLEHOYHbBIC MATEPHAIIBI):
TeMBl 11 YCTHOTO OMpOca MO TEOPETHIECKOMY MaTepHaly AUCIIHILUIIHEL
1. TIpeaMeT ¥ eAMHUIIBI TPAMMATHKU
2. Mopdororus Kak pa3iern rpaMMaTHKH
3. Yactu peuu Bo PpaHILy3CKOM SI3bIKE
4. VIMs CyIIeCTBHUTEIILHOE
5. HwMs npunarateiabHOe
6. MMs npunaraTeiabHOE
7. Uwms npuiarateibHOe
8. JleTepMUHATHUBEI
9. T'nmaron u ero KaTeropuu Bo (ppaHIry3cKoM si3.
10. Hapeuus u MosanbHbIE CII0Ba
11. Mexnomerue
12. CnyxeOHble yacTH pedu
13. CuHTaKCHUC Kak pa3ziel rjpaMMaTHKH.
14. Tunel npeUI0XKeHUH BO (HpaHIly3CKOM S3BIKE.
15. TIpocroe npeioxKeHne BO PPaHITy3CKOM SI3BIKE
16. CnoxHOe npeIoxKeHHEe BO (PPAHITYy3CKOM S3bIKE
17. T'paMMaTHKa TEKCTA.
O1neHOYHBIH JHCT
Kpurepnii 0,4 6amna 0,6 Gama 0,8 bamna 1 Oayn
(HE COOTBETCTBYET) (qacTHaHO (B enoM | (COOTBETCTBYET)
COOTBETCTBYET) COOTBETCTBYET)
1 | CooTBeTcTBHE TEME
2 | I'myGuHa, conepKaTelIbHOCTh
3 | IlosHOTa PacKpHITHS TEMBL
4 | OTBeT Ha BONPOCHI
5 | Brnanenue TEePMHHOJIOTUEH,
HAYYHOCTb M3JI0)KEHHS
NTOT'O (max=>5 6annoB):
Heynosnersop. Y noBneTBopuT. Xopomuio OTiin4HO
2,7 6. ¥ MEHBIIIE 2,8-3,5 bamna 3,6-4,2 Ganna 4,3 — 5 Gamnos

Tect no Teopernyeckoii rpammaruke Ne 1

1. Quelles sont les unités de la morphologie?

a) phonéme, morphéme, mot

b) morphéme, mot

2. Quelles sont les unités de la syntaxe?

a) phonéme, morphéme, mot

3. Le schéma suivant
formes
A

b) morphéme, mot

fonctions

a

C) groupement des mots, proposition, phrase.

¢) groupement des mots, proposition, phrase.
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DoH/I OLICHOYHBIX CpEACTB I NIPOBEACHUA HpOMC}KyTO’-lHOﬁ aTTeCcTalu

B b
illustre:
a) I’asymétrie linguistique b) I’approche mentaliste des faits de grammaire
¢) I’approche formelle des faits de grammaire.

4. Donnez I’exemple des catégories morphologiques binaires en francais:
a) le genre et le nombre des substantifs
b) la personne c) le temps absolu.

5. Donnez I’exemple des catégories morphologiques ternaires:
a) le genre et le nombre des substantifs b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne d) le temps relatif.

6. Donnez I’exemple des catégories morphologiques objective:
a) le genre et le nombre des substantifs animés  b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne d) le temps absolu.

7. Donnez I’exemple des catégories morphologiques objectivo-subjectives:
a) le genre et le nombre des substantifs b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne.

8. Donnez I’exemple des catégories morphologiques asémantiques:
a) le genre et le nombre des substantifs animés b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la personne d) le temps absolu.

9. Donnez I’exemple des catégories morphologiques classificatoires:
a) le genre des substantifs inanimés b) le genre et le nombre des adjectifs
¢) le temps verbal d) le mode.

10. La plupart des catégories morphologiques sont:
a) modificatoires b) classificatoires.

11. Donnez I’exemple des catégories morphologiques modificatoires purement grammaticales:
a) le genre et le nombre des substantifs b) le genre et le nombre des adjectifs
c) la voix.

12. Donnez I’exemple des catégories morphologiques modificatoires lexicogrammaticales:
a) le genre et le nombre des adjectifs b) le temps verbal
c) le mode verbal d) la voix.

13. Parmi les formes grammaticales données trouvez les formes syntétiques des mots:
a) (nous) parlons, (vous) parlez b) (il) est venu, (il) a appris c) (il) est joli, (il) aime lire.

14. Parmi les formes grammaticales données trouvez les formes analytiques des mots:
a) (nous) parlons, (vous) parlez b) (il) est venu, (il) a appris c) (il) est joli, (il) aime lire.

15. Parmi les formes grammaticales données trouvez les formes analytiques des termes de proposition:
a) (nous) parlons, (vous) parlez b) (il) est venu, (il) a appris c) (il) est joli, (il) aime lire.

16. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a 1’aide des flexions:
a) amical > amicale b) cherchez! - cherchons! c) table > tables
d) (je) vais - (j*) irai e) (tu) es venu - (il) est venu.

17. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a 1’aide de 1’agglutination:
a) amical > amicale b) cherchez! > cherchons! c) (tu) es venu > (il) est venu
d) (je) vais - (j*) irai.

18. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a 1’aide de la suppléance:
a) amical > amicale b) cherchez! > cherchons! c) table > tables
d) (je) vais > (j°) irai e) (tu) es venu > (il) est venu.

19. Parmi les exemples donnés trouvez les mots formés a 1’aide de la flexion détachable:
a) amical > amicale b) cherchez! > cherchons! c) table > tables

d) (je) vais > (j°) irai e) (tu) es venu > (il) est venu.

20. Quels sont les parties du discours subsidiaires?
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a) substantif, adjectif b) adverbe, nom de nombre c) verbe, pronom
d) conjonction, préposition e) a) eth) f)a), b), c)

21. Sur quels critéres se base la distinction des parties du discours en frangais?
a) sur les critéres purement formels b) sur les critéres purement sémantiques
¢) sur les critéres sémantico-grammaticaux.

22. Les parties du discours essentielles reflétent la réalité a la différence des parties du discours subsidiaires d’une fagon:
a) discontinue b) indépendante c) direct d) a) et b) e) a), b), ¢).

23. Combien de parties du discours y a-t-il en frangais moderne?
a) 7, b) 10, ¢)12, d)14.

24. Le phénoméne suivant diner > le diner illustre:
a) la transposition morphologique b) la transposition syntaxique
¢) la transposition sémantique.

25. Les mots pierraille, feuillage, verrerie sont des noms:
a) abstraits b) collectifs c) relatifs d) uniques.

26. Les mots mari, téte, catégorie, poids sont des noms:
a) abstraits b) collectifs c) relatifs d) uniques.

27. La catégorie du genre des substantifs est sémantique pour:
a) toutes les espéces des substantifs b) les substantifs animés
¢) les substantifs inanimés d) les substantifs abstraits.

28. La catégorie du nombre des substantifs est sémantique pour:
a) les noms discrets b) les noms indiscrets ¢) les noms de matiére
d) les noms abstraits e) a), b), ¢), d).

29. Quel est le statut morphologique des déterminatifs?:
a) pronoms b) adjectifs pronominaux c) classe de mots a part d) articles.

30. Dans la phrase Un grand garcon ne pleure pas I’article un remplie:
a) la fonction primaire b) la fonction de transposition c) la fonction de neutralisation.

31. Dans la phrase Je vais déjeuner dans ce restaurant ou vous m’avez rencontré le déterminatif démonstratif ce remplie la
fonction:
a) déictique b) anaphorique c) de transposition d) asémantique.

32.Dans ma soeur le déterminatif possessif ma remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire ¢) asémantique.

33. Les catégories grammaticales de I’adjectif (genre, nombre) sont:
a) sémantiques b) asémantiques.

34.La catégorie d’intensité des adjectifs est:
a) morphologique b) syntaxique ¢) sémantique.

35. Sont toujours déictiques les pronoms:
a) je, tu b) nous, vous c)il, ils d) a), b) e) a), b), ¢).

36. Peuvent étre employé anaphoriquement les pronoms:
a) je, tu b) nous, vous c)il, ils d) a), b) e) a), b), ¢).

37. Combien de sous-classes de pronoms existe-il en frangais?
a)4,b)5,c)6.

38. Dans les exemples suivants -Sa voiture est préte? —Elle le sera bientdt.; J’ai appris a nager C’est facile les pronoms
soulignés possédent la catégorie suivante:

a) substantivité b) non-substantivité ¢) animé d) inanimé

e) a) et c) f) b) et d).

39. La série de formes il, le, lui sert a exprimer la catégorie suivante:

a) substantivité b) animé ¢) indépendence d) fonction syntaxique.

40. La catégorie de la personne est propre a:
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a) tous les groupes des pronoms

C) aux pronoms personnels et possessifs

b) aux pronoms personnels seuls

41. Dans Pierre vient-il? le pronom il remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire

¢) asémantique.

42. Combien de catégories morphologiques communes possédent les pronoms?

a) 5, b)6, )7,

d) 8.

d) aux pronoms personnels et démonstratifs.

43. Quelles parties du discours se forment au moyen des suffixes « -al, -el, -ique, -able, -eux, -if, -esque» ?

a) Substantifs ;

44. Quelle valeur formative peut étre exprimée par les suffixes « -eur, -iste, -ier, -en, -ain» ?
¢) Action, résultat de 1’action ;

a) Qualité ; b) Agent ;

b) Verbes ;

45. Les parties du discours se distinguent :

a) par I’objet de représentation ;

46. Les fonctions primaires correspondent :
b) aux périphériques.

a) aux ¢léments nucléaires ;

47. Le noyau des substantifs constituent :
b) les noms d’action ;
d) les noms des étres et des choses.

a) les noms abstraits ;
c) les noms de qualité ;

b) par leur forme.

c) Adjectifs.

d) Outil, lieu de I’action.

48. Quelle catégorie grammaticale le substantif frangais ne posséde-t-il pas ?
a) celle du nombre ; b) celle du genre ; c) celle du cas.

49. Les pronoms constituent une partie du discours a valeur :
a) nominative autonome (nomination directe);  b) nominative autonome (nomination indirecte);
€) nominative non-autonome ; d) expressive.

50. L’unité minimale de la syntaxe est:
a) le mot b) le groupement des mots c) la proposition d) la phrase.

Clés
1b-2c-3a-4a-5¢-6a-7c-8b-9a-10a-11b-12d-13a-14b-15¢-16b-17a-18d-  19c¢-20d-21c-22e-23c-24a-25b-26¢-27b-28a-29¢-30c¢-
31b-32b-33b-34b-35d-36¢-37¢-38b-38d-40c-41c-42¢c-43c-44h-45a-46a-47d-48¢-49b-50b.

O1I€HOYHBIHN JTHCT

IIpaBunbHO BBINONHEHO 3aAaHuii | 86-100% 71-85% 56-70 % 55 % u MeHble

B %

Kosn-Bo nmpaBUIIBHBIX OTBETOB 43-50 36-42 28-35 27 1 MeHbllIe

Hroro 6amios 43 - 5 0.]36-42 6. | 2,8-3,5 6. |27 Oamma © MCHbIIE
«OTJIUYHOY «XOpOoLIO» «YIIOBJIETBY «HEYIOBIETBY

Tect mo Teoperrueckoil rpammarmke Ne 2
1. Dans I'exemple Je donne ce livre a mon frére le verbe est:
a) monovalent b) bivalent c) trivalent d) polivalent.

2. Combien de catégories morphologiques possede le verbe frangais?

a) 4, b) 5, c) 6, d)7.

3. Chacune des formes verbales suivantes (je) vais lire, (il) vient de lire représente:
a) la forme morphologique d’un seul verbe b) deux verbes

c) le prédicat verbal simple d) le prédicat verbal composé

e) a) et c) f) b) et d).

4.Les verbes donner, dire sont:

a) monovalents b) bivalents c) trivalents.

5. Le verbe adhérer a est:
a) transitif direct b) transitif indirect c) intransitif.

6. Combien de modes grammaticaux possede le francais?
a) 2, b) 3, c) 4, d) 5.

7. Dans la phrase Continuez, vous ne me convaincrez pas I’impératif réalise sa fonction:
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a) primaire b) secondaire de neutralisation
c) secondaire exprimant la condition d) secondaire exprimant la concession.

8. La fonction primaire du subjoctif en francais est de marquer:
a) la subordination pure b) I’appréciation C) une action non actualisée.

9. Dans la phrase Puisse-t-il dire vrai le subjonctif remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire ¢) asémantique.

10. La fonction primaire du conditionnel est d’exprimer:
a) une action irréelle b) une action éventuelle c) une action future.

11. Dans les phrases Elle serait malade, pensa-t-il; Voudriez-vous fermer la porte le conditionnel remplie sa fonction:
a) primaire b) secondaire.

12. La catégorie morphologique de I’aspect:

a) n’existe pas en frangais b) s’exprime par des affixes (toussoter, sautiller)
¢) s’exprime par I’opposition temps simples/temps composés

d) s’exprime par I’opposition temps liné¢aires/temps ponctuels.

13. Le temps absolu en francais est une catégorie:
a) binaire b) ternaire c) multiple.

14. Le temps relatif en frangais est une catégorie:
a) binaire b) ternaire c) multiple.

15. Dans la phrase Je termine a ’instant le présent marque une action:
a) au passé b) au présent c) au futur.

16. Dans la phrase Je voulais vous demander un service I’imparfait exprime une valeur:
a) modale b) aspectuelle c) temporelle.

17. En fonction de neutralisation on utilise:
a) le présent b) le passé c) le futur.

18. Dans la phrase Dans deux heures, j’ai fini mon travail le passé composé marque une nuance:
a) modale b) aspectuelle c) temporelle.

19. L’ opposition imparfait /passé simple, passé composé a pour fonction primaire de marquer une nuance:

a) modale b) aspectuelle c) temporelle.
20. La catégorie de la voix est une catégorie:
a) binaire b) ternaire c) multiple.

21. L’unité minimale de la syntaxe est:
a) le mot b) le groupement des mots c) la proposition d) la phrase.

22. Quelle est I’unité principale de la syntaxe?
a) le groupement des mots b) la phrase c) la proposition.

23. La proposition est :
a) I’unité minimale de la syntaxe b) I'unité principale de la syntaxe.

24. Quelle est la fonction primaire des liaisons syntaxiques?
a) unir un mot et un groupement des mots

b) unir les unités inférieures au sein d’une unité supérieure
C) unir les unités des niveaux différents.

25. Quelle est la fonction secondaire des liaisons syntaxiques ?
a) unir un mot et un groupement des mots

b) unir les unités inférieures au sein d’une unité supérieure

¢) unir les unités des niveaux différents.

26. Les liaisons syntaxiques s’expriment par:

a) les mots-outils b) I’accord morphologique ¢) I’ordre des mots d) I’intonation
e) a), b) f)a), b), c) g) a), b), ¢), d).
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27. Dans la proposition Généralement, il exprimait ses idées par de petites phrases silencieuses et dites d’une voix douce
la conjonction et unit:

a) un mot et un groupement des mots b) un mot et une proposition

€) un groupement des mots et une proposition d) un mot outil et un mot plein.

28. Quelle forme de liaisons syntaxiques a pour fonction primaire d’exprimer les rapports sémantiquement non-différenciés? :
a) la juxtaposition b) la coordination c) la subordination d) aucune de ces formes.

29. La phrase Pierre dit qu’il viendra est I’exemple de:
a) la juxtaposition b) la coordination c) la subordination d)a,c.

30. Le moyen principal d’exprimer la subordination en russe est:
a) I’accord morphologique b) les mots désémantisés c) les mots outils.

31. Dans quel exemple trouve-t-on un mot désémantisé? :
a) parler de son ami  b) prendre le parti ¢) une amitié vieille de dix ans d) une robe sport.

32. Les grammairiens frangais préférent le terme “syntagme” a la notion :
a) du mot b) du groupement des mots c) de la proposition d) de la phrase.

33. Combien de combinaisons possibles existe-il théoriquement pour les quatres parties du discours essentielles en frangais? :
a) 12 b) 16 c) 18 d) 20.

34. Laquelle des combinaisons ne se réalise pas? :
ayN+N  b)N+Vc)N+ Adv d) Adv + A.

35. Les groupements des mots peuvent étre classés d’apres:

a) le nombre de composants

b) I’appartenance des éléments du groupe a telle ou telle partie du discours

c) le caractére des rapports entre les composants

d) la fonction syntaxique de tout le groupement dans la phrase e)a), b) f)a),b),c),d).

36. Le groupement des mots interversif est :

a) le groupement des mots ou un des termes est désémantisé

b) le groupement des mots ou le terme régissant détermine sémantiquement le terme régi
¢) le groupements des mots ou les deux termes constituent un tout nonanalysable

d) a), b), c).

37. Le groupement des mots « trés grand » doit étre représenter schématiquement par :

a) A + Adv. b) Adv. + A.

38. Le groupement des mots « rouge de honte » doit étre représenter schématiquement par :
a)A+N b) N+ A

39. Dans Chacun de nous connaissait bien la réponse le groupement chacun de nous est :
a) le groupe du sujet b) le groupe pronominal  c) le groupe a deux éléments

d) le groupe subordinatif e)a),b) f)a),b),c) g) ), b), ), d).

40. Habituellement le terme subordonné :
a) limite la notion exprimée par le terme régissant b) est précisé par le terme régissant.

41. Combien d’exceptions existe-t-il pour la réglez précédente :

a)2 b) 3 c) 4.

42. Un énoncé se laissent analyser au niveau :

a) sémantique b) morphologique C) syntaxique d) logico-communicatif
e) a), b), ¢), d) f) a), ¢), d.

43. Le niveau logico-communicatif de la proposition refléte :
a) sa charge informationnelle b) ’organisation formelle de la proposition
c) la situation concernée.

44. Quel est le sujet sémantique de la proposition Il est arrivé un wagon :
a) il est arrivé b) il C) un wagon.

45. Dans quel exemple les niveaux sémantique, logico-communicatif et formel coincident-ils ? :
a) Il lit un livre b) Il est arrivé un wagon c¢) C’est ce livre qu’il lit.
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46. Quelles catégories morphologiques expriment la prédication:
a) le temps, le nombre et la personne b) la personne, le nombre et le mode
c) le temps, le mode et la personne d) a), b), c).

47. Quel est le type central des propositions sur le plan formel? :
a) la proposition simple b) la proposition complexe avec une conjonction
¢) la proposition a structure syntaxique réduite  d) la proposition a structure syntaxique élargie.

48. Quels types des proposition distingue-t-on d’aprés le but de 1’énoncé? :
a) les propositions énonciatives, interrogatives, impératives

b) les propositions affirmatives et négatives

c) les propositions exclamatives et neutres d) a), b), c).

49. La cohésion des groupes syntaxiques se manifeste:
a) dans I’ordre des mots fixes b) dans I’inséparabilité des composants
¢) dans I’intégrité du groupe d) dans a) et b) e) dans a), b) et c).

50. Combien de groupements de mots y a-t-il dans la proposition Quatre gendarmes a cheval débouchérent au galop sur la
place?
a)3 b) 4 c) 5.

51. Le groupement de mots A+N se forme le plus souvent:
a) avec une préposition b) sans préposition C) avec une conjonction.

52. Le groupement Adv.+Adv. se forme le plus souvent:
a) avec une préposition b) sans préposition C) avec une conjonction.

53. Qu’est-ce qui distingue une proposition d’un groupement de mots:
a) sa fonction nominative b) sa fonction communicative
¢) une plus grande quantité de mots.

54. D’aprés quel modele se construisent les propositions ou le sujet agit sur un objet :
aS-Vv-0 b)S-V c) a), b).

55. Un énoncé c’est :
a) le schéma structural de la proposition b) la proposition mise en situation du discours
¢) le modele de la proposition.

56. Le niveau logico-communicatif de la proposition :
a) refléte sa charge informationnelle b) distingue le théme et le théme

¢) s’appelle autrement division actuelle de la proposition d) a), b) e) a), b), ¢).

57. La fonction structurale du sujet consiste a:

a) designer le sujet réel de 1’action b) mettre en relief le théme ou le rhéme
¢) assurer a la proposition la structure a deux termes
d) exprimer le lien entre le prédicat et les termes secondaires e)c, d.

58. La fonction sémantique primaire du sujet consiste a :

a) désigner le sujet réel de 1’action exprimée par le verbe

b) désigner tous les éléments de la situation

c) constituer le noyau de la proposition en reliant entre eux ses termes
d) caractériser le prédicat.

59. Dans ses fonctions secondaires le sujet désigne :

a) I’objet réel b) destinataire c) instrument, temps, lieu, cause, action elle-méme
d)a,c,d e)ab,c,d.

60. Le sujet sémantique peut s’exprimer par :

a) le sujet syntaxique b) le complément d’objet ¢) le complément d’agent

d) le complément du nom e) a), ¢) f) a), b), ¢), d).

61. Le prédicat qualificatif se subdivise en:

a) prédicat d’identification b) prédicat de classification ¢) prédicat de caractérisation

d) prédicat combiné e)a,b,c f)a, b, c,d

62. Dans la phrase Pierre écrit une lettre le verbe exprime :
a) prédicat existentiel b) prédicat statal ¢) prédicat local
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d) prédicat de relation e) prédicat actionnel.

63. Les moyens secondaires de 1’expression du prédicat sont:

a) linfinitif b) le participe comme résultat de 1’omission du verbe copule
¢) un verbe a la forme personnelle d)a, b e)a,b,c.

64. Quel type de prédicat trouve-t-on dans la proposition 1l est étudiant:
a) verbo-adjectival  b) verbo-nominal c) verbo-adverbial d) verbal composé.

65. Trouvez I’exemple du prédicat combiné :
a) Pierre a un frére b) Paris est la capital de la France
c) Il est parti furieux d) Le livre est sur la table.

66. Trouvez le sujet sémantique dans la phrase C’est ce livre qu’il me faut :

a) ce livre b) me c)il.
67. Trouvez le sujet formel dans la phrase C’est ce livre qu’il me faut :
a) ce livre c) me d)il.

68. Trouvez le sujet logique dans la phrase C’est ce livre qu’il me faut :
a) ce livre b) me c) il me faut.

69. Le type nucléaire de la proposition est représentée par la proposition:
a) énonciative, affirmative, exclamative b) énonciative, affirmative, neutre

¢) énonciative, négative, neutre.

70. La réalité décrite dans la proposition est désignée par le terme :
a) dictum b) modus.

Clés

1c, 2a, 3a, 4c, 5b, 6¢, 7d, 8¢,9b, 10b, 11b, 12a, 13b, 14b, 15¢, 16a, 17a, 18b, 19b, 20b, 21b, 22c, 23b, 24b, 25c, 269, 27a, 28a,
29c, 30a, 31c, 32b, 33b, 34d, 35f, 36D, 37a, 38a, 399, 40a, 41b, 42f, 43a, 44c, 45a, 46¢, 47a, 48a, 49, 50b, 51a, 52b, 53b, 54a, 55b,

56e, 57c, 58a, 59¢, 60f, 61e, 62e, 63d, 64b, 65¢, 66b, 67d, 68¢C, 69b, 70a.

O1EHOYHBII JTUCT

TIpaBwibHO BhIMONHEHO 3amaHuid | 86-100% 71-85% 56-70 % 55 % u MeHb1Ie

B %

Koi-Bo mpaBHWIIbHBIX OTBETOB 61-70 50-60 39-49 38 u MeHbIIIe

Hroro 6amios 43 - 5 0.]36-42 6. | 2,8-3,5 0. |2,7 Oamma © MCHbIIE
«OTIITYHOY «XOPOILIO» «YIOBIICTB» «HCYIOBIICTBY

KonrponbHoe 3ananue — [IpakTukyM 10 TeOpeTHUECKON IrpaMMaTHKe (00pasel)
Donnez la définition du séme.

rPwONE

5. Identifiez la nature des formes grammaticales en italique d’aprés la grille ci-dessous
a) Le chef s’est absenté quelques minutes.
b) 1l ne fait que bavarder.

Formes synthétiques d’un mot

Formes analytiques d’un mot

Variantes libres d’un mot

Variantes contextuelles (combinatoires) d’'un mot

Amalgames

Constituants discontinus
6. Combien de mots y a-t-il dans la phrase suivante : Jean est resté chez lui.

Relevez le séme dans la paire des formes verbales suivantes : (je) marche — (nous) marchons.
Identifiez les types de morphémes dans les mots suivants : (ils) rougissent ; espionnage (m).
Identifiez les préfixes, les suffixes et les flexions dans les mots suivants : indéchiffrable ; mésaventure (f) ; décomposer.

7. Tdentifiez I’espece de catégorie grammaticale et les moyens de son expression dans les paires des exemples suivants :

Un cache-nez — des cache-nez ; roux — rousse ; chante — chantez.

8. Quelle est la valeur catégorielle du verbe ? Par quoi différent les verbes et les substantifs suivants ?

a) lls avertissent — avertissement (m)

b) Elle sommeille — sommeil (m)

9. Groupez les verbes selon la grille ci-dessous :
Action
Existence
Etat
Relation
a) Julie aime les animaux domestiques.
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b) Jean marche.

10. Groupez les verbes selon la grille suivante :

Verbes pleins

Verbes outils

- Auxiliaires
- Semi- auxiliaires
a) On le laisse partir.
b) Je pense, donc je suis.

O1EHOYHBIH JTUCT

IpaBmisHO BBINOIHEHO 3amaHuil | 86-100% 71-85% 56-70 % 55 % u MeHblIe

B %

Kou1-Bo IpaBUIIbHBIX OTBETOB 8,5-10 7-8 6-5 4 oTBETa U MEHbIIIE

Hroro 6amnos 43 - 5 3,6-4,2 2,8-3,5 6. 27 Oamma © MeHBIIE
«OTJIYHOY «XOpOILO» «YJOBIICTB» «HEYJIOBJICTBY

3aZ[aHI/I$I DOC JUIA pacniev4aTKu JOCTYIIHBI IO CCBLIIKE (CCI)IJ'IKy CKOITMPOBATH U BCTAaBUTL B HOJ‘IC)
https://psgaru-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/nabok_pgsga_ru/EjPTngGG5HIThvELDhvuKIIBulMIlyzsD-

QKEPIMXVx6MpQ?e=9GkOhd

Metoandeckre MaTepualibl, ONMpeeSoIIue MPOLeTypy U KpUTEPHH OLIEHUBAHUS
Y CTHBIN 0NPOC 10 TEOPETHIECKOMY MaTepHaILy AUCIUIIITHHBI

MunnManbHOE KOJINYECTBO 0AJIIIOB — 2.
MakcuMaabHOE KOJIMYECTBO 0allIoB — 5.

IIpu oueHMBaHUY y4acTHs B KOJUIOKBHYME YUUTHIBAIOTCS CIIEAYIOIINE KPUTEPHH:

1) Cootsercrue Teme (Max=1 Gamr).

2) Tnybuna, comepxareabHOCTh (max=1 6amr).

3) TlonHoTa packpeITHs TeMsl (max=1 6ar).

4) OrtseT Ha Bompockl (max=1 Gamr).

5) BnajaeHue TEPMHUHOJOTHEH, HAYIHOCTD U3NOXKeHHs (max=1 6ar).

TecT (kpuUTEepUH OLIEHUBAHMUA)
MakcumanbHOe KOJIHIECTBO 0aIIoB —5.

Bpewms, pekoMeHtyeMoe Ha BBIIIOJIHEHUE TecTa, cocTaBisieT 40 (60) MuHyT.

4,3-5 6anna — 86-100% npaBUIbHBIX OTBETOB,

3,6-4,2 6ayta — 71-85% npaBUIIbHBIX OTBETOB,
2,8-3,5 6ayuta — 56-70% mpaBUIIBHBIX OTBETOB,

2,7 6anna u MeHsb1Ie — 55% MpaBUIbHBIX OTBETOB U MEHBLIIE,

KonTponbHoe 3aganue — [IpakTHKYM 110 TEOPETHYECKON rpaMMaThKe (KPUTEPUU OLEHUBAHUS)

MakcuMaabHOE KOJIMYECTBO 0aLIoB —b.

Bpewms, pekoMenayemMoe Ha BBINOJIHEHUE TeCTa, cocTaBisieT 20 MUHYT.

4,3-5 6anna — 86-100% npaBUIBHBIX OTBETOB,

3,6-4,2 6ayna — 71-85% npaBUIIBHBIX OTBETOB,
2,8-3,5 6ayuta — 56-70% npaBUIIbHBIX OTBETOB,

2,7 6anna u MeHsb1Ie — 55% MpaBUIbHBIX OTBETOB U MEHBIIIE,

O1neHUBaHKE PE3yJIbTATOB BBIITOJHEHUS! KOHTPOJIBHBIX MEPOIPUATHI OCYILECTBIISETCS MPENOIaBaTeNeM JaHHON JTUCIUTITHHBL.
BrInonHeHre KOHTPOIBHBIX MEPOIPUATHIA TpOBepsieTcs 1o npuiaraeMeiM B HacTosimeM @OC kpurepusm.

Pexomenganmu no ooHosieHuro ®OC

OOC moIeKUT TIepecMOTpy U OOHOBIICHUIO B CIy4ae M3MEHEHHs, JHOO MEPecCMOTpa COOTBETCTBYIOIIEH MPOrpaMMBI 110

JUCLUIIINHE «Teopenmecn(aﬂ rpaMMaTuka».
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